

ТОРЖЕСТВО

4 стр.

Награды – лучшим!

Во Дворце культуры БГТУ им. В.Г. Шухова состоялся праздник, посвященный Дню учителя.



УСПЕХ

5 стр.

Универсальный талант

Ученица лицея № 10 г. Белгорода Екатерина Роменская стала стипендиатом мэра в номинации «Триумф».



8 стр.



Городская афиша

Прогноз погоды

Сканворд

7 ДАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит
2 раза
в неделю
(среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



12+

8.10.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 76 (1561)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

ФЕСТИВАЛЬ

«Вместе мы – Россия!»

Под таким названием в Твери прошел межрегиональный этап Всероссийского фестиваля народного творчества.

Культуру Белгородчины на фестивале представили коллективы областного центра народного творчества.

В номинациях «Фольклорные ансамбли», «Ансамбли народной песни», «Ансамбли народного танца» все коллективы, представлявшие Белгородскую область, награждены дипломами I степени, в номинации «Ансамбли народной музыки» Гран-при фестиваля удостоен ансамбль народных инструментов «Жалейка», который выступит на заключительном гала-концерте 3 ноября в Сочи.

ИНИЦИАТИВА

Культуру дорожного движения – на новый уровень

По инициативе белгородских предпринимателей будет создан совет по повышению культуры дорожного движения.

По мнению представителей бизнес-сообщества, Правила дорожного движения сегодня не очень соответствуют реальной обстановке на автотрассах и улицах города.

Общественный совет будет не только вносить предложения по улучшению дорожного движения, но и мониторить нарушения на дорогах. Пилотной площадкой работы вышеназванного совета станет Белгород. В случае успеха опыт распространят на всю область. Также начнет работу интернет-портал, куда все желающие смогут вносить свои предложения по улучшению дорожной обстановки.

ПОДВИГ

В памяти народной

В Белгороде проведут военно-исторические чтения «Год 1944. Десять Сталинских ударов».

Чтения пройдут в Белгородском государственном музее-диораме «Курская битва. Белгородское направление» в рамках II областного фестиваля науки по инициативе Белгородского регионального отделения Российского военно-исторического общества 10 октября 2014 года, в 14:00, сообщили в музее.

Цель чтений – расширить представления о страницах военной истории нашей Родины, способствовать повышению уровня патриотического воспитания, формированию чувства гордости за свою страну, преклонения перед народным подвигом и бережного отношения к историческому прошлому Отечества.

К зиме готовы!

ЖКХ

В дома горожан раньше обычного поступает тепло



Слесари Александр Нечухрин и Виктор Панов из УК №7 города Белгорода проверяют работоспособность отопительной системы дома по Свято-Троицкому бульвару, 5.

АСЯ НАСТИНА

С наступлением осенних холодов наш комфорт во многом зависит от подачи тепла, ведь холодно не только за окном, но и в квартире, и в служебном офисе. В Белгороде в этом году отопление включили раньше обычного.

Подача тепла на социально значимые объекты областного центра – детские сады, школы, больницы – началась, в соответствии с распоряжением мэра Белгорода Сергея Боженова, 29 сентября. Подачу тепла в жилые дома теплоэнергетики начали 6 октября. О готовности к очередному осенне-зимнему сезону руководители предприятий, отвечающих за энерго-, тепло- и газоснабжение, сообщили на ежемесячном оперативном совещании в мэрии.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА 3 СТР.

НОВОСТИ

2



Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.

СРЕДА

6



Пенсионеры города сели за парты, чтобы изучить информационные технологии и не только.

КУЛЬТУРА

7



Краеведческий клуб «Белогорье» на протяжении десяти лет объединяет единомышленников.

СПОРТ

8



Как волейболисты «Белогорья» завоевали первый трофей сезона – Суперкубок России?

Актуальная тема во все времена

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ
elena_starosvetskaya@mail.ru

Жилищно-коммунальные услуги – тема всегда актуальная, регулярно обсуждаемая. Потребители услуг живо реагируют и, конечно, неодобрительно, на малейшее повышение тарифов, озабочены качеством оказания услуг, а поставщики сетуют на несвоевременную оплату собственниками жилья потребленных услуг. К злостным неплательщикам применяют санкции – отключают свет, газ, воду, но меры могут стать и более кардинальными. Об этом шел разговор на оперативном совещании под председательством мэра Сергея Боженова. По информации начальника департамента городского хозяйства Алексея Варыпаева, на сегодняшний день в Белгороде более трех тысяч собственников жилья являются злостными неплательщиками. Они в течение 2014 года ни разу не вносили платежи за коммунальные услуги, причем 71% из них – трудоспособное население. Поскольку применяемые санкции не дают должного результата, мэр областного центра призвал активизировать работу в правовом поле, отметив, что эти неплательщики – собственники жилья, а значит, бремя по содержанию общедомового имущества ложится на соседей, которым это вряд ли нравится. По мнению главы городской администрации, если собственник не может платить за жилищно-коммунальные услуги, ему нужно предоставить другое жилье, меньшей площади, а на разницу погасить долги. При этом он отметил, что администрация города уже вела работу по выселению злостных неплательщиков из своего жилья, и настало время ее вновь активизировать.

Понятно, что на предложение мэра горожане отреагируют неоднозначно. Неплательщикам наверняка не понравится, что кто-то хочет покуситься на границы их собственности и придумают себе массу оправданий. Их соседи, оплачивающие содержание общедомового имущества за себя и за того парня, возможно обрадуются, что съедут наконец-то необязательные люди. Но как бы кто ни отреагировал, мера, согласитесь, справедливая. Ну, скажите, кому придет в голову приобретать особняк, если нет средств на его содержание? А чем отличается квартира? Да ничем. Не можешь платить за 3-комнатную, переселяйся в однокомнатную, главное, не будь бременем для окружающих. Собственник жилья – звучит гордо и солидно, но право собственности накладывает еще и определенные обязательства, которые необходимо выполнять. А неплательщикам нужен, видимо, наглядный пример, и не один. Когда в городе произойдет паратройка прецедентов по переселению, злостных неплательщиков заметно поубавится.

Поможем детям

АКЦИЯ



В предстоящую субботу, 11 октября, в Белгороде состоится благотворительная акция «Белый цветок».

«Дни белого цветка» стали проводить с 1911 года благодаря покровительству царской семьи, тратившей личные средства на дела милосердия. С 2003 года традиция начала возрождаться. Акция «Белый цветок» прошла во многих городах России. В областном центре день благотворительности «Белый цветок» начнется в 10-00 в храме святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии (ул. Королева, 3) с молебна о здравии детей, страдающих онкологическими заболеваниями. Затем в сквере Южный в 11-00 состоится официальное открытие ярмарки.

В рамках акции пройдут благотворительная ярмарка, концерт творческих коллективов, мастер-классы и благотворительный аукцион. Каждый желающий сможет приобрести сувениры, сделанные детскими руками. Собранные средства пойдут на лечение детей, больных онкологическими заболеваниями.



ФОТО МАРИИ СКОКОВОЙ

Праздник сыщиков

ДАТА

В Белгородском линейном отделе МВД России на транспорте состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню уголовного розыска.

Начальник Белгородского линейного отдела МВД России на

транспорте полковник полиции Юрий Волгин поздравил присутствующих сотрудников уголовного розыска органов внутренних дел с праздником, пожелал всем крепкого здоровья, личного счастья, успехов в деле укрепления законности и правопорядка. Особенную благодарность выразил присутствующим ветеранам.

Заместитель начальника Белгородского юридического института полковник полиции Андрей Дмитриков поблагодарил сотрудников за оказание как теоретической, так и практической помощи институту в обучении курсантов транспортного факультета, а также вручил благодарственные письма сотрудникам отдела и представителям транспортных предприятий. Лучшие сотрудники уголовного розыска были награждены почетными грамотами.

После торжества сотрудники отдела приняли участие в спортивной эстафете, показав хорошую физическую подготовку и готовность выполнить любые задачи в самых трудных условиях.



ФОТО ВИТАЛИНЫ СКРИПИНОЙ

Аллея ответственных родителей

ОБЩЕСТВО

Шесть молодых семей заложили кленовую аллею у детской школы искусств № 1.

Акция прошла одновременно в трёх городах России: Белгороде, Курске и Архангельске. Организаторы планируют привлечь внимание горожан к проблемам воспитания детей и поддержать идеи Общероссийского общественного движения «Россия – без жестокости к детям». Юриконсульт службы содействия уполномоченной по правам ребёнка в Белгородской области Лилия Покатова рассказала, что новые деревья символизируют благополучие белгородских семей.

На участке все спокойно

КОНКУРС

В Белгородской области начался второй этап конкурса «Народный участковый».

На звание лучшего в регионе претендуют пятнадцать кандидатов. Среди конкурсантов – участковый уполномоченный третьего отдела полиции УМВД России по Белгороду Фёдор Стояненко. В первом этапе он стал четвёртым.

Участковый Стояненко находит подход к каждому своему подопечному. Сейчас вверенная ему территория – НИУ «БелГУ». В этом вузе обучается свыше 28 тысяч студентов, включая иностранцев из 76 стран. Задача Фёдо-

ра Стояненко – предупредить правонарушения и быть первым помощником в экстренной ситуации.

За семь лет службы в полиции участковым уполномоченным рассмотрены сотни жалоб и заявлений граждан. Благодаря оперативной работе Стояненко раскрыт не один десяток преступлений. Участковый проводит систематическую проверку общежитий и работу со студентами вуза. В конкурсе «Народный участковый» участвовал дважды, выходил на региональный этап.

Второй этап онлайн-голосования в конкурсе «Народный участковый» стартовал сегодня на сайте областного УМВД. До 16 октября отдать свой голос в пользу понравившегося конкурсанта сможет любой желающий.

Профессия – защищать

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОМОН России отметил 26-ю годовщину со дня образования.

В Белгородской области элитное подразделение полиции появилось двадцать один год назад. Профессиональный праздник отметили в кругу сослуживцев, ветеранов и родных.

На мероприятии представили нового командира ОМОНа УМВД России по Белгородской области. Им стал полковник полиции Виктор Павлов. По традиции в торжественной обстановке за проявленное мужество и достойную службу особо отличившиеся сотрудники получили очередные звания и благодарственные письма.

На сегодняшний день сотрудники ОМОНа в полном объёме выполняют служебные задачи по обеспечению общественного порядка и безопасности жителей всей Белгородской области, а с 1995 года – и на Северном Кавказе. В послужном списке бойцов отряда особого назначения – сотни спасённых жизней и не один десяток успешных операций. С момента появления подразделения более 450 сотрудников награждены орденами и медалями за мужество, отвагу и заслуги перед Отечеством.



ФОТО АЛЕКСАНДРА ЖИХОВА

«Дары осени»

ВРЕМЕНА ГОДА

Под таким названием в прошедшие выходные состоялся фестиваль в центральном городском парке.

В ярких палатках демонстрировали картошку разных сортов, лук, морковь, сливы, груши, яблоки. Про мёд уж и говорить не стоит, так его было

много. Дачникам предлагали яблоневые саженцы элитных сортов. Здесь можно было не только погулять, но и отовариться, причем цены ярмарочные ниже, чем где-либо.

А чтоб веселей покупалось, народные коллективы выступали с песнями и шутками-прибаутками. Кулинары же предлагали белгородцам тут же подкрепиться шашлыками и другими деликатесами. Помимо овощей и фруктов, на фестивале «Дары осени» была широко представлена продукция народных мастеров – белгородские сувениры.

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

Редактор
Е.Г. Амеленченко-
Старосветская

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода
и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
308023 г. Белгород, ул. Железнякова, 20
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов -
тел.: (4722) 23-14-40, факс: 23-14-48
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать по плану в 16.00, по факту в 16.00

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.
Тираж 7465
Заказ 15370

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТР.

К зиме готовы!

ЖКХ

Каждый первый понедельник месяца в администрации города проходит совещание с участием не только руководителей структурных подразделений мэрии, но и предприятий. На совещании, состоявшемся 6

октября, был заслушан отчет начальника департамента городского хозяйства Алексея Варыпаева, а также ряда руководителей компаний: директора ОАО ГК «Квадра» - «Белгородская региональная генерация» Михаила Чефранова, директора ОАО «Белгородская теплосетевая компания» Виктора Федюкова, директора ГУП «Белводоканал» Сергея Тара-

канова, начальника отделения Белгородских электрических сетей Константина Шампарова. Все они заверили, что город готов к работе в осенне-зимний период. Каждым подразделением проведен комплекс соответствующих подготовительных мероприятий.

Сергей Боженков подчеркнул ответственность руководителей за закрепленные

участки работы.

- Насколько хорошо мы подготовились к зиме, покажет май следующего года, когда сезон будет позади, - резюмировал мэр. - А пока у города есть уверенность в том, что проведены все необходимые мероприятия, которые позволяют говорить, что Белгород готов к работе в осенне-зимний период.

«Звездный старт» наших спортсменов

НАГРАДА

Белгородские гимнастки вернулись из Подмоскovie с 10 наградами.

Воспитанницы школы олимпийского резерва № 4 взяли десять медалей высшей пробы на всероссийских соревнованиях на призы олимпийской чемпионки Елены Шаламовой. Турнир проходил в подмосковных Люберцах и собрал спортсменов от пяти до пятнадцати лет.

«Золото» на всероссийском турнире «Звездный старт» в одиночном выступлении взяла Саша Пономарёва. Также первые места в своих возрастных категориях заняли Дарина Глебова, Катя Каурова и Катя Куриленко. В групповых упражнениях стала лучшей

команда девочек 2004 года рождения. Тренер Татьяна Петрова рассказывает, что такому успеху предшествовали недели упорных тренировок. Гимнастки занимались ежедневно по четыре часа.

Всероссийский турнир «Звездный старт» учредила заслуженный мастер спорта Елена Шаламова. В этом году в соревнованиях приняли участие спортсменки из Москвы, Московской области, Уфы, Омска, Казани и других городов России. Наши гимнастки выдержали серьезную конкуренцию и достойно представили белгородскую школу художественной гимнастики.

Сейчас «художницы» готовятся к другим, не менее важным соревнованиям. Всероссийский турнир «Юные гимнастки» пройдет в ноябре в Белгороде. Заявки на участие в нем уже подали более трехсот спортсменок из разных регионов России.



ФОТО АНЖЕЛЫ ЛОШАКОВОЙ

Моя бабушка – самый лучший человек!

ТВОРЧЕСТВО

В детской школе искусств состоялась церемония награждения участников Всероссийского конкурса детских рисунков «Моя бабушка – самый лучший человек!».

В конкурсе, который был объявлен «Российской партией пенсионеров за справедливость» приняли участие воспитанники белгородских дошкольных и школьных образовательных учреждений от 3-х до 14 лет, около 150 человек. Ребята из Белгорода стали победителями во всех трех возрастных категориях и восьми особых номинациях.

Владимир Абельмазов, председатель регионального отделения политической партии «Российская партия пенсионеров за справедливость», вручил победителям дипломы, грамоты и подарки.

Церемония награждения сопровождалась праздничным концертом, приуроченным ко Дню пожилых людей. Своим мастерством участников мероприятия порадовали хореографические коллективы «Школа-Балет» и «Имидж», звучали вокальные и инструментальные композиции, а также стихи, посвященные бабушкам.

Процессуальные изменения

ВЫБОРЫ-2015

Горизбирком начал подготовку к выборам в областную Думу шестого созыва.

На совещании с руководителями участковых избирательных комиссий обсудили организационные вопросы, коснувшись некоторых нововведений избирательного законодательства.

Так, в бюллетене снова появится графа «против всех», также можно будет голосовать досрочно. Кроме того, избирком представил урны нового образца.

Выборы в областную Думу в 2015 году тоже пройдут с неко-

торыми изменениями. «Изменится количество депутатов. Наша областная Дума уже приняла соответствующие поправки как в Устав Белгородской области, так и в Избирательный кодекс Белгородской области. У нас будет большее количество депутатов-одномандатников. Планируется шесть, а значит, уже будут изменения и распределения непосредственно по округам. Другое количество депутатов будет представлять интересы Белгорода в облдуме. Это очень важно», - отметил председатель горизбиркома Дмитрий Сиротенко.

Всего же в областной Думе будет 43 депутата: 25 человек изберут по одномандатным округам, ещё 18 — по партийным спискам. Выборы пройдут в единый день голосования — во второе воскресенье сентября 2015 года.



ФОТО ДЕПАРТАМЕНТА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Мастер вождения

СОРЕВНОВАНИЯ

Преподаватель автодела 48-й школы Белгорода стал лучшим в вождении и оказании медпомощи.

На минувшей неделе на базе Белгородской автошколы ДОСААФ России прошло личное первенство по многоборью среди девятнадцати инструкторов по вождению образовательных учреждений.

Как сообщает департамент здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области, соревнования включали три этапа: участники демонстрировали мастерство вождения автомобиля, оказа-

ния первой медицинской помощи и знание Правил дорожного движения.

В список заданий по вождению вошли «змейка», параллельная парковка, заезд в бокс задним ходом и гараж. Оценивали их преподаватели автошколы ДОСААФ.

Непростым испытанием для преподавателей автодела стало и оказание первой медицинской помощи. Они должны были наложить жгут и шину при открытом переломе предплечья и перебинтовать пострадавшего в ДТП.

По итогам испытаний первое место занял Гагик Мартиросян из 48-й школы, второе — представитель 27-й школы Иван Грезев, третье — Сергей Кизилев из межшкольного учебного комбината.

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

Продукты для жителей Сахалина

► Белгород посетили представители Министерства сельского хозяйства, торговли и продовольствия, оптовые поставщики и представители торговых розничных сетей острова Сахалина. Они высоко оценили качество и стоимость консервов из мяса говядины и отметили, что такого товара на их региональном рынке пока нет. Им также интересны поставки муки и замороженной птицы, хотя на сахалинском рынке уже есть продукция «Приосколья». Островитяне заинтересованы в поставке к ним белгородских продуктов. Уже достигнута предварительная договоренность по этому вопросу. В настоящее время сахалинцы просчитывают транспортную логистику по доставке товаров.

О качестве медицинских услуг

► В регионе намерены повышать качество оказания медицинских услуг. Об этом шел разговор на совещании с участием специалистов здравоохранения области. В частности, было отмечено, что районные и городские станции скорой и неотложной помощи будут модернизированы. На встрече говорили и о демографии. За 8 месяцев смертность выросла более чем на 1,5%, если сравнивать с аналогичным периодом прошлого года. Как сообщил начальник департамента здравоохранения и соцзащиты Белгородской области Иван Залогин, вызывают опасение три показателя: общий рост смертности, смертность от туберкулеза и ДТП.

Гуманитарная помощь Донбассу

► В Белгородской области завершился благотворительный марафон «Спаси Донбасс!». Он был организован мото-клубом «Ночные волки» и попечительским советом по развитию мотоциклетного спорта, который возглавляет депутат областной Думы Виктор Филатов. 4 октября колонна мотоциклистов проехала по области, присоединиться к ней мог любой желающий. В рамках мотопробега на трех площадках в Белгороде, Губкине и Старом Осколе был организован сбор гуманитарной помощи. В рамках марафона белгородские байкеры собрали 16 тонн помощи для Донбасса. Колонна с собранными вещами, продуктами и медикаментами уже отправилась в Луганск через пункт пропуска «Извариново».

Премия за социальные проекты

► Белгородцы могут побороться за премию общественного признания «Спасибо», которая присуждается за вклад представителей некоммерческих организаций, предпринимательского сообщества, СМИ и общественности в рамках реализации социально значимых проектов. Впервые она присуждалась в прошлом году. Участвовало тогда почти 200 проектов, 32 из которых стали лауреатами. В этом году заявки на соискание премии принимаются до 15 ноября. Награждение лауреатов премии «Спасибо» состоится зимой в Воронеже. Об условиях участия можно узнать по телефону 8-910-347-65-15 и электронной почте spasibo2014@inbox.ru.

Награды лучшим педагогам

Во Дворце культуры БГТУ им. В.Г. Шухова состоялся праздник, посвященный Дню учителя

ТОРЖЕСТВО

ИРИНА ДУНАРЬ

Он собрал лучших учителей Белгородчины, ветеранов педагогического труда, победителей и лауреатов профессиональных конкурсов. Представители педагогического сообщества всех городов и районов области принимали поздравления.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Концертную программу для них подготовили белгородские творческие коллективы, открылось торжество выступлением сводного хора учащихся белгородского лицея №10, средней школы №3 города Строителя и Октябрьской средней школы.

Церемонию награждения победителей профессиональных

конкурсов открыл первый заместитель губернатора, начальник департамента внутренней и кадровой политики области Валерий Сергачёв. Он вручил почетные грамоты Министерства образования РФ и памятные подарки учителям, которые победили в конкурсе «Лучший учитель Российской Федерации». Из

девяти награжденных четверо – представители школ Белгорода. К награде прилагается также денежная премия в размере двухсот тысяч рублей, которые уже перечислены на личные счета победителей.

По итогам областного конкурса «Директор школы-2014» лучшей названа Елена Пет-

ренко – директор белгородского лицея №9. Семь человек, победителей и лауреатов областного конкурса «Учитель года-2014», получили памятные призы, денежные премии от департамента образования области и сертификаты на санаторные путевки от областной профсоюзной организации работников образования. Лучшим же учителем областного конкурса стала преподаватель истории 22-й белгородской гимназии Наталья Мухартова. На церемонии награждения она присутствовать не смогла, так как находится сейчас в Москве, представляя нашу область на Всероссийском конкурсе «Учитель года-2014».

Награждая победителей и лауреатов областных конкурсов, начальник регионального департамента образования Игорь Шаповалов сообщил, что областной Думой в первом чтении принят закон об образовании, который информативно закрепляет всё то новое и лучшее, что нарабатано за последние годы педаго-

гами Белгородчины. В этом году в профессиональных конкурсах представителей как высшего, так и среднеспециального образования участвовало немало талантливых педагогов. «И что особенно радует – в профессию пришла молодежь!» – подчеркнул И. Шаповалов. Восемь победителей областного конкурса молодых специалистов, пожелавших работать в сельской местности, на этом празднике также получили награды департамента и 300 тысяч рублей денежной премии.

Всех собравшихся в большом зале Дворца культуры поздравил и поблагодарил ректор технологического университета, председатель Совета депутатов Белгорода, секретарь политсовета МО ВПП «Единая Россия» Сергей Глаголев. Он отметил, что с каждым годом учителя Белгородчины работают всё лучше – это видно по подготовке поступающих в вуз ребят, по количеству победителей школьных олимпиад, которые приходят сюда учиться.

Стратегическое направление в развитии экономики

Наша область – первая в России, с кем Дания будет сотрудничать в сфере энергоэффективности



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Цель проекта – снижение к 2019 году энергопотребления, уменьшение расходов бюджета на коммунальные услуги, улучшение экологической ситуации в областном центре. Важность проекта оценил губернатор области Евгений Савченко, отметив необходимость повышения энергетической эффективности как стратегического направления в развитии экономики области. Для усиления эффекта он предложил «привязать» данный проект к программе капремонта многоквартирных домов.

В пилотном этапе проекта «Энергоэффективный Белгород» принимают



ПРОЕКТ

ТАТЬЯНА КРАСИКОВА, ЕЛЕНА ВОЛОДИНА

Словосочетание «энергоэффективный город» наверняка не однажды слышали все белгородцы и основную его суть понимают. Знают жители областного центра из наших публикаций и о том, что депутатом Совета депутатов Белгорода от фракции «Единая Россия» Вадимом Радченко был инициирован проект «Энергоэффективный Белгород».

участие 3 стандартных многоквартирных дома по ул. 60 лет Октября, №№ 2,8 и 12 и два социальных учреждения. Специалисты провели в них обследование уровня расхода тепла и электроэнергии. В результате, по мнению экспертов, снизить затраты на коммунальные услуги поможет установка энергоэффективного оборудования. Поставлять его планируется из Дании. Соответствующие переговоры с посредником, экспертно-кредитным агентством этого государства, уже ведутся. Его представитель в России и странах СНГ Йорген Боллесен высоко оценил проект «Энергоэффективный Белгород».

На днях «единороссы» подвели итоги пилотного этапа проекта. Заседание во главе с председателем Совета депутатов Белгорода, секретарем местного отделения партии «Единая Россия» Сергеем Глаголевым прошло в БГТУ имени В.Г. Шухова.

В нем также приняли участие заместитель начальника департамента строительства, транспорта и ЖКХ – начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области Олеся Булгакова и заместитель председателя Совета депутатов Белгорода Лариса Гончарова.

Как было отмечено, Белгородская область будет первым регионом России, с которым представители Дании начнут сотрудничать в сфере энергосбережения и рационального использования природных ресурсов.

Теперь предстоит этап непосредственной реализации проекта. Его планируется начать со школ областного центра.

Как отметил депутат городского Совета, руководитель гильдии энергоаудиторов и самого проекта Вадим Радченко, по предварительным расчётам окупаемость индивидуального теплового пункта составит примерно четыре года, и это снизит расходы школы на отопление на 20-30%.

– Если говорить об электричестве, то окупаемость составит порядка трёх лет. И дальше школа будет получать доход от внедренного оборудования, – прокомментировал он.

От режиссуры до атомной энергетики

Талантливый человек талантлив во всем

ЗНАКОМЬТЕСЬ, СТИПЕНДИАТЫ МЭРА

МАРИЯ СКОКОВА

Ученица лицея № 10 Белгорода Екатерина Роменская – стипендиат мэра в номинации «Триумф». Этого поощрения она была удостоена после того, как стала финалистом Всероссийской олимпиады школьников по биологии, участником научной конференции «Шаг в будущее» в Москве (диплом второй степени), победителем конкурса «Ученик года 2013».



ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ЕКАТЕРИНЫ РОМЕНСКОЙ

- Всегда смотрела на плакаты «Гордость Белгородчины - надежда России» с чувством гордости: там легко угадывались лица моих знакомых. Очень надеялась, что однажды и я окажусь с ними рядом, - призналась нам стипендиатка. - Когда это произошло, не могла поверить до тех пор, пока не увидела плакат. На мой взгляд, стипендии мэра, губернатора, президента - самые лучшие формы поощрения. Не потому, что человек получает деньги, а потому, что он действительно ощущает себя гордостью и надеждой своей страны.

Родилась и выросла Катя в Белгороде. Побывала во многих городах России: в Оренбурге, Москве, Санкт-Петербурге, но с уверенностью говорит, что Белгород - лучший город на земле, самый чистый и ухоженный. Учится она в лицее №10, в одиннадцатом классе.

- По рассказам друзей из других школ могу сделать вывод, что у нас уделяют действительно большое внимание внеурочной деятельности, дополняют занятия по предметам, которыми интересуются ученики, подготовке к всевозможным конкурсам. Я люблю все предметы в школе, каждый по-своему. Но особенно выделяю свои профилирующие - химию и биологию, - рассказала одиннадцатиклассница.

Круг интересов у стипендиатки не ограничен. Помимо научной деятельности, Катя увлекается музыкой, вокалом, литературой. В настоящее время она учится в детской музыкальной школе № 4 по классу гитары. Играла в народном оркестре, в эстрадном инструментальном ансамбле, в нескольких вокальных ансамблях своего лицея.

Есть у Екатерины Роменской и талант в области журналистики - ее статьи и стихи не раз публиковали в белгородских газетах. С недавнего времени Катя занялась

сценическим искусством, приняла участие в фестивале уличных искусств «Белая маска», выступала как актриса. Проявила себя на конкурсах по автоделу, агитбригад «За здоровый образ жизни», «Ученик лицея», «Лидер лицея» и «Краса лицея». Пробовала себя талантливая лицеистка и как режиссер: ставила много новогодних и других праздничных сценок, выступала на шестом фестивале японской анимации в Белгороде «Гремучая смесь».

В свободное время стипендиатка пишет стихи и прозу, сочиняет музыку, рисует, организует встречи с единомышленниками и «коллегам» по сцене, самостоятельно шьет костюмы и придумывает необходимые атрибуты. Много читает, как научную литературу, так и художественную, публицистику. Любит проводить выходные на природе, часто с фотоаппаратом в руках - мама привила любовь к фотографии.

Певица, поэтесса, актриса, музыкант, художник, дизайнер, биолог, журналист... С будущей профессией Кате определиться сложно:

- Меня привлекает многое, думаю, что могла бы пойти учиться в вузы с разной направленностью: от журналистики, режиссуры и изобразительного искусства до молекулярной химии и атомной энергетики. Но поступлю все же учиться на специальность, связанную с биологией. Планирую статью, возможно, генетиком - изучать заболевания на генном уровне и бороться с раком и СПИДом.

- Для меня кумиры - это мои родители. Мама и папа - кандидаты ветеринарных наук, имеют собственные разработки в этой области. Родители научили меня не просто учиться, а испытывать желание к получению знаний, становиться лучше с каждым шагом, преодолевать трудности, - поделилась с нами Катя.

Охотники за спайсом

Россию захлестнула эпидемия нового наркотика

АКТУАЛЬНО

ИРИНА ДУНАРЬ

Депутатские слушания по противодействию распространению наркотических средств и курительных смесей в областном центре состоялись в администрации Белгорода. Провела их постоянная комиссия по законности и развитию местного самоуправления горсовета.

Инициировали слушания Белгородское региональное отделение объединения потребителей России и городская администрация. В них приняли участие руководители службы наркоконтроля региона, контрольно-надзорных, правоохранительных и судебных органов, врачи, ученые белгородских вузов, сотрудники структурных подразделений мэрии, совета безопасности, представители общественности.

Смертельная эйфория

Белгород не миновала беда, поразившая, словно эпидемия, многие регионы страны, особенно в последней декаде сентября - молодежь начала активно употреблять новые психотропные вещества. Курительные смеси - спайсы - официально не признаны наркотическими веществами и продаются фактически открыто, через Интернет. Спайс в переводе с английского - специя. В данном случае в табак или любую продающуюся в аптеках траву добавляются синтетические токсичные вещества. Смертельные реагенты, которые производители спайса добавляют в любую безобидную сушеную травку, производят в Китае. Оттуда они поступают в Россию легально под видом, например, бытовой химии. Химическая формула постоянно корректируется, меняется структура реагента, но не меняются свойства. Получается концентрированный яд, который якобы вызывает эйфорию. На самом деле он в разы токсичнее и опаснее героина.

Последствия употребления таких курительных смесей - тяжелые отравления, кома, инвалидность или смерть. Употребившие курительную смесь своим поведением напоминают животных. Мозг отключается всего от одной затяжки, люди теряются в пространстве и времени, возникают слуховые и зрительные галлюцинации. Массовые отравления неизвестными наркотиками поразили несколько регионов России. По официальной статистике, уже пострадали более 700 человек, 25 скончались.

Ситуация сложная

В Белгороде, по данным правоохранительных органов, зарегистрировано десять видов спайсов. Наркоситуация в городе характеризуется как сложная и напряженная. Начальник отдела уголовного розыска УМВД по Белгороду Алексей Алябьев сообщил данные за девять месяцев этого года по сравнению с аналогичным периодом 2013-го: вдвое - до 108 увеличилось количество преступлений, связанных с незаконным хранением и сбытом наркотиков, выявлен один факт содержания наркотрона, в суд направлено 67 уголовных дел. В нашей области впервые в России принята законодательная норма о лишении квартир тех, кто превратил их в притоны. Из 17 дел по наркотронам девять суд уже удовлетворил.

Активизировалась деятельность преступных групп по распространению спайса

и веществ, содержащих героин. Причем занимаются этим в основном приезжие из других регионов. С весны в городе задержано двадцать три участника межрегиональных преступных сообществ, распространявших курительные смеси. По словам начальника управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Белгородской области Владимира Борисовского, основной проблемой остается распространение синтетических препаратов нового поколения бесконтактным путем - через Интернет и смс-сообщения на сотовые телефоны. Причем ежегодно у нас появляются до пяти видов новых синтетических наркотиков. Но найти, взять с полочным и привлечь к ответственности продавца «дури» очень сложно. Новые опасные наркотики официально таковыми не являются, пока не пройдут ряд экспертиз, и не попадут в список запрещенных препаратов. На это в нашей стране уходит от нескольких месяцев до года. За это время на свет появляются новые препараты и новые жертвы.

Благодаря оперативной работе правоохранительных органов и наркополицейских в этом году у нас предотвращен 61 случай распространения курительных смесей. Говоря о проблемах, В. Борисовский отметил, что обычные тесты не выявляют содержания спайса в организме - Белгороду и области необходима своя лаборатория, вопрос ее создания при Белгородском университете обсуждается на региональном уровне. Он призвал городских депутатов помочь с закупкой в Германии необходимого оборудования и реактивов для исследований психотропных веществ для медучреждений, а также с созданием в городе реабилитационного центра для наркозависимых.

Новое поколение выбирает...

Начальник городского управления здравоохранения Александр Шахов сказал, что в этом году на десять процентов, по сравнению с 2013-м, снизился показатель заболеваемости наркоманией. Но идет устойчивый рост употребления спайсов. За девять месяцев нынешнего года «скорой помощью» был госпитализирован 91 человек в состоянии наркотического отравления, из них 21 - те, кто употребляли курительную смесь. 29 несовершеннолетних поступили в больницы с наркотической интоксикацией. Пробовать наркотики дети начинают в 13-14 лет. Причем вовлекают их в это «старшие товарищи». Так, в этом году в 36-й школе старшеклассники ради забавы дали курительную смесь 14-летнему подростку. В состоянии комы он поступил в реанимацию, мальчика еле спасли.

Некоторые курительные смеси медикам неизвестны, очень сложно определить их химический состав и подобрать правильное лечение. Притом что сами пострадавшие зачастую не осознают, что употребили спайс. Многих доставляют в больницы в коматозном состоянии.

В Госдуму сейчас внесен законопроект об ужесточении наказания не только для продавцов наркотиков, но и тех, кто их употребляет. Депутаты предлагают ввести смертную казнь для распространителей курительных смесей. А также наделить федеральную службу наркоконтроля правом самостоятельно вносить наркотические и психотропные вещества в запретный список.

Участники слушаний в горсовете приняли резолюцию об активизации совместной работы всех уполномоченных органов и общественных организаций по противодействию распространению спайсов. Решено также выйти с инициативой в областную Думу о законодательном запрете курительных смесей в Белгородской области.

Возраст — это состояние души

Ветеранский актив собирается вместе

ВСТРЕЧА

АННА БАРАБАНОВА

По уже сложившейся традиции управление социальной защиты населения города организовало для представителей старшего поколения яркий, душевный праздник.

На этот раз активисты ветеранского движения собрались в центре народного творчества «Со-

кол». Выставка «Дары осени», в которой приняли участие представители всех округов, поражала разнообразием. Настоящие произведения искусства из овощей и фруктов, выращенных на дачах и приусадебных участках, пироги, салаты, соленья — все это дело рук наших мам и бабушек. Да и сами они в нарядных костюмах, с улыбками и песнями встречали гостей. Импровизированный концерт под аккомпанемент баяна начался пря-

мо в холле и продолжился в зале. Поздравить старшее поколение пришли заместитель главы администрации города Александр Гармашев и заместитель председателя Совета депутатов Белгорода, «единоросс» Лариса Гончарова. Ветераны-белгородцы молоды душой: они учатся и вместе отдыхают, помогают друг другу, делают наш город уютнее и красивее.

Все участники праздника и выставки получили сладкие подарки.



ФОТО АВТОРА

Когда старость — в радость

Еще раз о школе общественной активности

ПОДДЕРЖКА

ОЛЕГ ШАТАЛОВ,

заместитель директора МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Белгорода»



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Впервые за 14 лет существования школы с её участниками встретились социальные предприниматели. По инициативе Центра инноваций социальной сферы Белгородской области были организованы мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству.

Светлана Винакова, мастер ДПИ, рассказала и показала, как старые вещи, вышедшие из моды, умелые руки могут превратить в оригинальные аксессуары. Ольга Степанова познакомила участников мастер-класса с техникой «мокрое валяние». Марина Курган провела мастер-класс по изготовлению русской народной куклы-оберега Берегины. А Елена Шемякина ознакомила всех желающих с одним из видов декоративно-прикладного искусства — «Бумажная пластика», показав, как из обычных цветных салфеток сделать цветы.

Народные мастера по бисероплетению Светлана Владимировна Титова и Лидия Петровна Мезенцева провели мастер-класс по изготовлению интерьерного дерева из бисера и проволоки. Все участники этого мероприятия оказались довольно способными учениками. Ветераны не скупчились на слова благодарности и высказали пожелания дальнейшего общения. Многие к тому же стали обладателями изделий, сделанных своими руками.

Программа школы общественной активности была интересной и разнообразной. Ветераны стали участниками юмористической конкурсной программы «Хорошие шутки» и фестивалей-конкурсов «Танцевальные ритмы 80-х» и «Один в один», где все от души посмеялись. Несомненно и то, что все с огромным интересом посещали информационные часы. Помимо этого, проходили занятия с психологом, шахматно-шахечные турниры и литературно-музыкальный вечер «Наполни душу светом». Не забыли организаторы и о спорте. Четвертая межлагерная спартакиада «Чтобы тело и душа были молоды» собрала активистов в «Сосновом бору», где они продемонстрировали силу, ловкость и меткость. Пока одни вспоминали свою футбольную юность, другие соревновались в метании дротиков. И хоть им за 60, свой возраст активисты не скрывают, но даже на заслуженном отдыхе они не забывают ежедневно делать зарядку.

Все слушатели школы общественной активности получили огромный заряд позитива и готовы к новым свершениям.

По традиции на церемонию закрытия приехал мэр города Сергей Боженов. И она стала настоящим праздником с танцами, угощением и весельем. Расходиться с линейки никто не спешил и еще очень долго все с удовольствием пели и танцевали.

Путь к долголетию

Врачи консультируют старшее поколение

МИЛОСЕРДИЕ

АНАТОЛИЙ КОЛЕСНИКОВ,
заместитель председателя Совета ветеранов г. Белгорода

Это уже стало доброй традицией — в канун Дня пожилого человека медицинский центр «Поколение» приглашает ветеранов Великой Отечественной войны и труженников тыла на обследование.

Представителей старшего поколения встречали здесь тепло и радушно — с цветами и улыбками. Их приветствовала главный врач центра, заслуженный врач России Наталья Куницына. Ветераны также встретились с заведующей консультативно-диагностической поликлиникой Валентиной Дружляковой и заведующей офтальмологическим отделением Ольгой Куценко. Гости центра прошли обследование у врачей-офтальмологов, получили консультации терапевта, кардиолога, невролога, уролога, отоларинголога. Помимо этого, им сделали УЗИ и ЭКГ. А завершилась встреча в медицинском центре «Поколение» консультацией и полезными рекомендациями, как вести здоровый образ жизни и стремиться к долголетию.



ФОТО АВТОРА

Человек молод, пока он учится

Пенсионеры города снова сядут за парты

АКТИВ

ЛАРИСА ВАРГАНОВА

Только парты эти находятся в университете «третьего возраста», открытом при управлении социальной защиты населения администрации г. Белгорода.

Эта необычная форма работы с людьми старшего поколения была впервые внедрена в Белгороде в январе 2008 года. Деятельность университета позволяет расширить возможности участия пожилых граждан в жизни города.

За весь период существования университета дипломы были вручены 524 слушателям. Его деятельность востребована и сегодня. Расширяются связи с вузами и организациями города, слушатели университета всегда в курсе всех собы-



ФОТО ИРИНЫ КОЗЫРЕВОЙ

тий. Они — самые активные участники мероприятий, проходящих в городе. После окончания университета все его выпускники делятся полученными знаниями со своими сверстниками в микрорайонах по месту жительства. Они самостоятельно проводят мероприятия, организуют творческие встречи, участвуют в добровольческих акциях.

На трех факультетах: «Социальная активность», «Информационные технологии» и «Английский язык» в 2014-2015 гг. получат до-

полнительные знания 100 слушателей.

Для работы в университете приглашены преподаватели из различных белгородских вузов. В плане работы учебного заведения не только теоретические занятия, но и экскурсии, походы, посещение культурно-развлекательных учреждений.

«Учитесь стариться красиво!» — девиз университета «третьего возраста». Как говорил Конфуций, человек молод, пока он учится. Слушатели университета это тонко чувствуют и так говорят о себе и своих сокурсниках:

*Здесь собрались учиться активисты,
Чтоб возраст и недуги превозмочь!
Психологи, лингвисты, программисты,
Они готовы, если нужно, всем помочь!*

Клуб любителей Белгородчины

Он объединил всех, кому интересна история края

Краеведческому клубу «Белогорье», действующему на базе Белгородской государственной универсальной научной библиотеки, исполнилось десять лет.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

ИРИНА МЕДВЕДЕВА,
заведующая отделом
краеведческой литерату-
ры библиотеки

Сегодня многие государственные, культурно-образовательные учреждения и организации Белгородчины занимаются краеведением. Музеи, школы, вузы, архивы, творческие и общественные организации, а также отдельные лица изучают историю края и сохраняют историко-культурное наследие региона.

Немаловажная роль в этом принадлежит библиотекам, которые становятся центрами информации и местом встреч людей, объединенных общими интересами.

Для профессионалов и любителей

Так, в 2004 году в отделе краеведческой литературы универсальной научной библиотеки начал свою работу краеведческий клуб «Белогорье». Он объединил людей, увлеченных изучением истории Белгорода и области, а также тех, чья профессиональная деятельность связана с краеведением. Бессменным председателем клуба является известный белгородский краевед, писатель, журналист, заслуженный работник культуры России Борис Иванович Осыков. В числе членов клуба - как

известные краеведы, имеющие огромный опыт исследовательской, поисковой работы, так и те, которые только начинают свою исследовательскую деятельность по изучению родного края, а также сотрудники архивов, музеев, представители туристического бизнеса, педагогической и творческой общности Белгородчины.

Как правило, ежегодно в клубе проходят от четырех до шести заседаний, но по мере необходимости бывают и внеплановые встречи. На них приглашаются все желающие жители и гости города и области. Активное участие в расширенных заседаниях клуба принимают преподаватели и студенты вузов Белгорода, учащиеся школ, профессиональных училищ, члены молодежных краеведческих объединений.

Первое заседание клуба «Белогорье» состоялось 23 сентября 2004 года. Главной темой стал актуальный в то время вопрос переименования улиц в центре Белгорода. С тех пор в клубе прошло около 70 тематических встреч, посвященных не только животрепещущим краеведческим вопросам, но и юбилейным датам наших замечательных земляков и годовщинам знаменательных событий области.

Помимо тематических встреч, на заседаниях проводятся презентации и обсуждения краеведческих документов, научные семинары, «круглые столы», творческие и юбилейные вечера, вечера памяти. Клуб «Белогорье» всегда открыт для общения с краеведами других регионов, с потомками наших знаменитых земляков и просто



ФОТО ИЗ АРХИВА БИБЛИОТЕКИ

Члены клуба «Белогорье».

интересными людьми. Так, гостями клуба были А.А. Иваницкий - внук известного белгородского фотографа, автора почтовых открыток с видами Белгорода начала XX века, Э.А. Анощенко - внучка знаменитого белгородского авиатора Н.Д. Анощенко, прибывшая из Брюсселя, чтобы восполнить пробелы в истории своей семьи; Ю.В. Донченко - руководитель курского территориального органа Федеральной службы государственной статистики, А.В. Ишин - заместитель председателя Тамбовского центра краеведения и другие.

Центр знаний

Члены клуба публикуют свои краеведческие материалы в научных сборниках библиотеки и организаций, занимающихся вопросами краеведения и сотрудничающих с библиотекой, входят в число консультантов ежегодного издания библиотеки - календаря знаменательных и памятных дат Белгородской области. Тесное партнерство связывает клуб «Белогорье» с архивами Белгородской области - государственным и новейшей исто-

рии, белгородским музеем народной культуры, областным центром детского и юношеского туризма и экскурсий.

Благодаря поддержке администрации библиотеки активистам клуба предоставляется место для проведения выставок и презентаций, творческих вечеров, оказывается помощь в издании собственных книг. В мае этого года в библиотеке состоялась презентация выставки «История белгородского края», подготовленной членом краеведческого клуба «Белогорье», педагогом дополнительного образования белгородской средней школы №24 А.В. Даньшиным. Экспонаты выставки познакомили гостей - учащихся Белгородского инженерного юношеского лицея-интерната - с историей нашего края, начиная с восьмого тысячелетия до нашей эры и до начала двадцатого века. Были представлены артефакты, обнаруженные в ходе археологических раскопок, иллюстрирующие хозяйственную и военную деятельность человека на территории белгородского края. Это кремневые и костяные наконечники стрел неолитической культуры, фрагменты

пищалей, чугунные ядра, найденные на территории Старого города, где с 1612 по 1650 годы располагалась вторая Белгородская крепость, а также женские украшения и денежные знаки 17-19 веков.

В нынешнем году клуб «Белогорье» продолжил работу по популяризации краеведческих знаний и продвижению краеведческой книги. Уже состоялись заседания «Белгородчина святая, трудовая, солидарная», посвященное 60-летию образования Белгородской области, «Историю помним, наследие храним», на котором впервые была представлена уникальная коллекция краеведа В. Михельсона, хранящаяся в библиотеке, а члены клуба рассказали о своих личных коллекциях.

На встрече, посвященной десятилетию клуба, его участники подвели итоги работы и обсудили перспективы дальнейшего общения. Юбиляров поздравили ребята из 24-й школы Белгорода. На последней в этом году встрече в «Белогорье» традиционно состоится презентация ежегодного издания библиотеки «Календарь знаменательных и памятных дат Белгородской области».

«Парад коллекций» в краеведческом музее

В рамках нового проекта здесь проходят юбилейные выставки

ХРАНИТЕЛИ ВРЕМЕНИ

ИРИНА ДУНАРЬ

Если просто пройти по выставочному залу, разглядывая древние экспонаты в витринах, впечатление будет иным, нежели сделать это с экскурсоводом.

Слушая рассказ знающего человека, воспринимаешь эти вещи с должным пиететом и желанием узнать как можно больше. У каждой из них не просто своя собственная история, это свидетели богатейшего прошлого нашего края, его развития в разные эпохи - начиная с глубокой древности.

Многочисленные артефакты создают атмосферу своеобразного путешествия во времени. Такую возможность Белгородский историко-краеведческий музей подарил своим посетителям на новой выставке «Времен связующая нить». Она открылась 1 октября



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

и посвящена 90-летию музея. Экспозиция представляет одну из самых многочисленных фондовых коллекций музея - археологическую. В коллекции - около девяти тысяч единиц хранения, это самое крупное собрание памятников археологии в регионе. Для выставки отбирались уникальные экспонаты, рассказывающие о развитии человеческого общества в разные периоды - оружие, предметы воинского снаряжения, конской упряжи, бытовая утварь, украшения, одежда, деньги... Они свидетельствуют о пребывании в белгородском крае древних племен и народов - скифов, сарматов, аланов, булгар, хазар, половцев и праславян. Найденные в

разное время в разных районах области многие предметы по-настоящему знамениты.

Уникальная находка эпохи бронзы - биметаллический нож, которому почти четыре тысячи лет. Его обоюдоострый клинок сделан из железа, а черенок для рукоятки - из меди. И это задолго до железного века! Найден он при раскопках кургана с воинским захоронением в Валуйском районе, датируется восьмым веком до нашей эры. Нож создан из рудного железа и является самым древним предметом из железной руды в Восточной Европе.

Особое внимание на выставке привлекают археологические памятники железного века. Они представляют развитую и



богатую культуру скифов VII-IV веков до нашей эры. На Белгородчине археологами выявлено много памятников скифского времени, исследованы и изучены городища, курганные могильники. Благодаря этому сегодня мы знаем, как жил этот сильный, храбрый и жестокий народ, считаться с которым приходилось и египетским фараонам, и правителям Малой Азии. Конечно же, привлекает внимание посетителей выставки витрина с золотом скифов - перстни, амулеты, многочисленные нашивные бляшки в «зверином» и «растительном» стиле, и самая знаменитая - бляшка с таинственным рисунком, не имеющая аналогов в мире. На крупной пластине, диаметром около семи с половиной сантиметров, запечатлен человек на мифологическом грифоне, охотящийся на оленя. Скифы в Древнем мире были самыми большими любителями золота. Оно было атрибутом царской власти и олицетворяло бессмертие, всемогущество, свет и солнце.

Клад римских серебряных динариев I-II веков нашей эры, уникальные античные греческие доспехи, гончарные изделия Хазарского царства, доспехи воина Белгородской крепости XVI-XVIII веков - это и многое другое можно увидеть на уникальной выставке в музее, которая продлится до 10 ноября. Вы не пожалеете о потраченном времени!

Афиша

РАДУГА 9 - 15 октября

«Исчезнувшая» (США, триллер, детектив) 16+
 «Клуб Винкс: Тайна морской бездны» (Италия, анимационный) 0+
 «Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+
 «Александр и ужасный, кошмарный, нехороший, очень плохой день» (США, комедия, семейный)
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 264-242

КОСМОС 9 - 15 октября

«Оставленные» (США, фантастика, триллер) 16+
 «Исчезнувшая» (США, триллер, детектив) 16+
 «Клуб Винкс: Тайна морской бездны» (Италия, анимационный) 0+
 «Медведи-соседи» (Китай, комедия, детский) 0+
 «Выпускной» (Россия, комедия) 16+
 «Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+
 «Александр и ужасный, кошмарный, нехороший, очень плохой день» (США, комедия, семейный) 6+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 323-232

КИНОМАСТЕР 9 - 15 октября

«Солнечный удар» (Россия, драма) 12+
 «Клуб Винкс: Тайна морской бездны» (Италия, анимационный) 0+
 «Выпускной» (Россия, комедия) 16+
 «Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+
 «Исчезнувшая» (США, триллер, детектив) 16+
 «Смешанные чувства» (Россия, комедия) 12+
 «Александр и ужасный, кошмарный, нехороший, очень плохой день» (США, комедия, семейный) 6+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 400-400

КИНОМАСТЕР 9 - 15 октября

«Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+
 «Александр и ужасный, кошмарный, нехороший, очень плохой день» (США, комедия, семейный) 6+
 «Дружба и никакого секса?» (Италия, Канада, мелодрама, комедия) 12+
 «Оставленные» (США, фантастика, триллер) 16+
 «Медведи-соседи» (Китай, комедия, детский) 0+
 «Смешанные чувства» (Россия, комедия) 12+
 «Париж. Город мертвых» (США, ужасы, триллер) 16+
 «Солнечный удар» (Россия, драма) 12+
 «Клуб Винкс: Тайна морской бездны» (Италия, анимационный) 0+
 «Исчезнувшая» (США, триллер, детектив) 16+
 «Выпускной» (Россия, комедия) 16+
 «Люси» (Франция, боевик, фантастика) 18+
 «Бегущий в лабиринте» (США, фантастика, триллер) 12+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 289-112

ТЕАТР КУКОЛ ГБУК «Белгородский государственный театр кукол»

4 октября 11.00, 13.00 - «Гуси-лебеди» И. Борисов и Я. Узенюк (русская народная сказка) 3+
 Цена билета: 140 руб.
 5 октября 11.00, 13.00 - «Терешечка» А. Ставиский (сказка об украденном имени) 4+

На правах рекламы

Суперкубок — наш!

Волейболисты «Белогорья» завоевали первый трофей нового сезона

ВОЛЕЙБОЛ

ЮРИЙ АНДРЕЕВ

В субботу в Казани белгородские волейболисты провели первый матч нового сезона. Причем цена поединка в столице Татарстана была особая – двойная. В этом матче разыгрывался Суперкубок России, а также стартующего чемпионата страны.

Белгородцы сразу взяли с места в ка-рьер. Мощные подачи Дмитрия Мусэрского



ФОТО VOLLEY.RU

и Георга Грозера позволили гостям уйти в отрыв – 8:2. И в дальнейшем наши волейболисты не сбавляли взятый темп. Первую партию они завершили со счетом 25:21, вторую – 25:20. Лишь в третьей партии хозяева смогли собраться и вырвать победу со счетом 25:21. Но это был локальный успех. В четвертой, и как выяснилось, заключительной части поединка, преимущество белгородцев выглядело безоговорочным – 25:18.

«Белогорье» второй год подряд стало обладателем почетного трофея. Самым результативным игроком поединка стал немецкий диагональный белгородцев, недавний бронзовый призер мирового первенства Георг Грозер, набравший 21 очко. После игры наставник «Белогорья» Геннадий Шипулин выразил удовлетворение стартом команды в новом сезоне, заметив:

«Всем сегодня было тяжело – и нам, и «Зениту». Команды в этих составах собрались несколько дней назад, поэтому игра пока сырая, много шероховатостей. Я рад, что мы сделали первый уверенный шаг в новом сезоне. Соперник был достойный».

Матч в рамках чемпионата России «Белогорье» проведёт сегодня на выезде с московским «Динамо».

Пол-копейки	Поленик на марше	Итальянский привет	Арена блиц-романов	Металлический союз
Голубкина (имя)	Отец истины	Попугай-дурак	Срез дёрна	Пик удачи
Декоративная ваза	Английский петрушка	Все цвета радуги	Восточный нож	Люди одного круга
Спецотряд	Линия	Крутой на зоне	Американский мент	Вакханалия
Деление на круге компаса	Предок панка	Позор для снайпера	Кочевник	Кто-то
Электродная троица	Горное селение	Родина Гамлета	Болезнь человека	Соперник Полярника
Прах забвения	Делу конец	Острая лопатка	Альпийский домик	Детский лепет
Состояние ужаса	Соединяет города	Плакучая заросль	Японский диверсант	Дикий бык
Жизненная дорога	Об него бьются спорщики	Косвенный налог	Идиш	Отец желудка
Тропическая водка	Атрибут оленя	Секс-пособачья	Французский писатель	Тюрбан
Непрозрачный воздух	ДАТ	Мусульманство	Шесть грошей	Ячеобразные узоры



Дорогие читатели!
 В следующем году городская газета «Наш Белгород» меняет периодичность выхода – редакция продолжит общение с вами в формате еженедельника. Напоминаем, что подписная кампания на первое полугодие 2015 года продолжается.

Подписку на городскую газету «Наш Белгород» и «Наш Белгород-Документы» на первое полугодие 2015 года можно оформить в любом отделении почтовой связи и редакции издания по адресу: 308023, г. Белгород, ул. Железняка, 20

Подписные индексы
 «НБ» - 50773, «НБ-Документы» - 50834.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация города Белгорода представляет всем заинтересованным лицам инвестиционные предложения по обустройству остановок общественного транспорта, которые размещены на официальном сайте органов местного самоуправления г. Белгорода в разделе «Инвестиции», в подразделе «Инвестиционные предложения, информация об инвестиционных площадках» и «Инвестиционный паспорт города» (раздел IX «Инвестиционные предложения» (<http://www.beladm.ru>).

Прогноз погоды

	Атмосферное давление, мм рт.ст.	Температура воздуха, °С	Комментарий к погоде	Направление ветра Скорость ветра, м/с
9.10. ЧТ	ночью 753 днём 753	ночью 1 днём 13	Переменная облачность, без осадков	Ю-В 2
10.10. ПТ	ночью 752 днём 753	ночью 2 днём 16	Переменная облачность, без осадков	Ю 2
11.10. СБ	ночью 751 днём 750	ночью 4 днём 17	Переменная облачность, без осадков	Ю-З 3

Информация Гидрометцентра России
<http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>

Ответы на сканворд, опубликованный в № 75 от 4.10.2014 г.

С	В	И	З	У	М	Р	У	Д	О
Т	Р	Е	Н	А	Ж	Л	О	Р	Е
А	Р	Т	Е	Н	Ь	Л	Е	А	
Т	О	Н	Д	О		В	О	Л	О
У		У	Н	И	Т	А	З	Б	К
С	Т	Е	Б	З		Н	А	Р	Н
О	И	Н	Д	И	Г	О	А	Г	А
Ш	П	О	Н	А	О	Б	У	З	А
Ч	К	Н	Е	Ф	Ч	Р	О	Д	Ы
А	М	А	Т	И	Р	А	И	Н	А
Я	Н	А	Р	Е	В	Е	Р	С	И
Х	И	И	И	И	Т	И	Т	К	
Т	Е	С	А	К	С	У	М	О	У
С	Т	О	Л	К	Ш	К	У	Р	А
М	А	М	А	А	Ш	К	Д		
Е	К	О	Р	С	А	Р	А	С	Т
Н	Е	П	А	Л	М	А	Н	Т	Ы
Р	П	У	Ш	И	Б	О	Р	У	Р
Д	Е	Б	О	Ш	М	А	Т	Ч	Е
В	Б	А	К	И	Н	А	Ц	И	З
Р	А	Г	У	Д	А	В	И	Д	О
Н	Х	А	Д	Ж	К	А	Р	Л	И